



“贷”来及时雨 “资”润创业路 句容富民创业贷款带动3万人就业

强信心 稳经济 促发展
精准服务解难题

王天晓 陈妍 庆海

日前，江苏道境环保科技有限公司经理张新辉，因急需周转资金前往银行贷款，得知银行正与市人社局合作推出富民创业担保贷款，手续简单且能享受贴息，于是试着提交了申请，没想到只用了5天时间，50万元的富民创业贷款就到了他的账户。近年来，句容市大力宣传富民创业担保贷款政策，通过高位推动、优化经办流程、创新服务机制等措施不断优化创业贷款服务，打造“七日快贷”模式，为很多像张新辉一样的创业者，解决了创业资金周转不足的难题。

为让创业者手中有粮心不慌，句容市不断完善创业担保贷款政策，对原有政策进行大幅提标和升级，将个人贷款额度从5万元逐步提升至50万元，小微企业贷款额度由100万元提升至300万

元，贴息期限由2年延长至6年，将全体城乡创业者“扶上马、送一程”。

“创业是推动经济发展的动力源泉，后疫情时代，更要在预算资金方面对创业有所倾斜，加大创业扶持，刺激经济复苏。”2023年初，政府部门预算会议上，句容市财政部门负责人表示，即便目前财力有限，也要加大创业扶持力度，务必将好钢用在刀刃上。坚持高位推动，把创业担保贷款工作纳入优化营商环境重点任务，将担保基金提升至2000万元，放贷规模扩大至2亿元以上，优化贷款业务经办，切实保障创业担保贷款政策落地，让更多市场主体能享受政策红利。

“富民创业贷款对我们创业者来说，真的是雪中送炭。”茅山管委会从事餐饮行业的创业者聂先生表示，如果没有创业贷款，饭店早就倒闭了，随着今

年旅游业回暖，生意也在恢复正常。创业贷款业务涉及财政、人社、银行三个部门，以往业务环节多、门槛高，审批程序复杂、周期长，成为全面推进创业贷款的阻碍。市财政部门联合人社、银行多次会商，不断创新办理模式，深入推进流程再造，持续优化信贷申请便利度，打造一站式绿色通道，形成“人社创业贷+银行审核放款+财政据实贴息”的高效服务平台，提高创业贷款经办效率。

据了解，凡是在句容境内创业的，不论户籍均可享受创业贷款，创业者只需携带营业执照、身份证、户口簿、带动就业花名册等材料，到创业或户籍所在地人社服务中心或“江苏智慧人社”APP线上渠道一站申请，人社部门负责在3个工作日内对贷款人资格、额度进行审核，随后将审核名单信息化流转给经办银行。

“今年收到了一些新订单，但因为去年积压了较多库存，企业现金流不足，没想到申请的200万元创业贷款一周内就到账了，为企业发展带来了‘及时雨’。”日前，江苏利索金属制品有限

公司在该市申领了今年首笔小微企业富民创业贷，并且对创业贷款服务非常满意，“放款快、利率低，还可以享受财政贴息，实实在在解决了我们的发展难题。”一站式贷款服务让创业不再“望贷兴叹”，鼓励着有知识、有能力、懂技术、懂经营的创业者踔厉而上。

为进一步增强创业贷款普惠性和整体性，句容市人社局不断创新，积极建立“创业培训+担保贷款+载体孵化”三位一体的工作机制。政策引导下，创业带动就业效应越来越明显，人均创业带动就业3-4人。从事健康产业的创业者居先生，从1人创业到现在带动14人就业，因带动就业显著，不但申请了42万元创业贷款，还享受了初始创业补贴及创业带动就业奖励2万元。

据悉，2020年至2023年4月底，句容市累计发放富民创业贷款9.14亿元，扶持个人创业8461人次，带动就业近3万人，政府贴息3331万元，创业贷款回收率99.99%，创业贷款满意度达95%。财政部门将协同人社部门尽全力持续释放创业贷款的红利，为全民创业保驾护航。

王国良 陈智俊 张辉

丹阳双拥工作创新之举 打造优待「综合体」 扩容拥军「服务圈」

日前，丹阳市退役军人事务局举行了第二批优待联盟签约授牌仪式。至此，丹阳“优待联盟综合体”已经有了104家成员单位，涉及交通旅游、餐饮住宿、金融保险、生活购物、休闲娱乐、法律服务、健康医药、汽车服务、家政服务、家庭养殖、配制眼镜等各个方面。服务网点共有298个，遍及丹阳城乡，优惠项目更是多达318个，将为军人家属和退役军人提供多行业、多领域的便利服务和优惠折扣。

在部队里流传着一句话：“三等功站着领，二等功躺着领，一等功家属领。”而今年76岁的束荣新在南方边境作战老山轮战中，获得了战时一等功。时任12军36师108团副营长的他身先士卒，首战就以不到10分钟、无一伤亡的战绩，收复了越南占领的两个山头。之后，他率侦察队深入敌后7.5公里，圆满完成了上级布置的侦察任务。在随后进行的十多次大小战斗中，更是创造了无一人伤亡的骄人战绩。他被军报称作“智勇双全的指挥官”。“像束老这样的一等功臣，我们医院不仅是优先挂号、就诊、取药和住院，而且挂号费全免、住院费用中的自付部分也全免。此外他的爱人就医也可享受‘绿色通道’，门诊自付部分优惠一半。”作为丹阳首批“优待联盟综合体”的成员单位，截至今年4月底，丹阳市第三人民医院已接诊退役军人及其他优抚对象195人次，其中门诊152人次、住院43人次，共计减免金额6.8万余元，其中住院减免5.8万余元，门诊减免1万余元。

“丹阳是一座拥有光荣革命历史的城市，也是镇江地区的兵员大市。服务好军人家属、退役军人，是我们履行社会责任的具体体现。为此，我们专门推出了‘拥军贷’系列金融产品，我行将以最快的速度、最优的利率，帮助军人家属及退役军人创新创业。”丹阳苏村镇银行副行长李招平的话，在退役军人家属中得到了印证：她原本在丹阳市新欣市场开了一家品牌服装店，为了扩大店面、引进新的服务品牌，急需资金。当她通过渠道了解到“拥军贷”放款快、利率低时，就在退役军人人手一册的“优待联盟综合体”及优惠项目宣传册上，找到了优待证专项服务热线号码。第二天，客户经理周立就赶到了她的店里，帮助办理各项手续。

(下转2版)



抢抓农时 收油菜

5月26日，农机手驾驶收割机，在句容市后白镇李家桥村的田间抢抓油菜。连日来，句容各地的农民们抢抓农时，在降雨之前抢抓油菜。据悉，今年句容油菜种植面积11万余亩，目前已收割7万余亩。

杨志国 辛一 周钰明
摄影报道

强信心 优服务 聚合力
营商环境“镇合意”

行业协会商会惠企政策大讲堂活动举行 推动政策“直达快享” 激发经营主体活力

本报讯(朱秋霞 贡艳 王欣怡)为进一步优化营商环境，持续深化助企服务，5月26日上午，市民政局联合市发改委、市工商联举办了第二期行业协会商会惠企政策大讲堂，以各类专项资金申报为主题，推动惠企政策“直达快享”，激发经营主体活力。本次大讲堂特邀市科技局、市发改委、市工信局、市人社局、市文广旅局5家单位主讲，全市100余家行业协会商会参加。

市科技局从“优惠政策类”“载体平台类”“项目支持类”“科技金融类”“科技服务类”五个方面详细介绍了各项科技惠企政策，着力支持企业提升技术创新能力，促进科技成果转化，推动科技成果加速转变为现实生产力；市发改委深入细致地讲解了现代服务业发

展专项资金的支持范围、支持方式、申报流程、注意事项等，不断推动服务业提质增效，为全市产业结构调整转型升级提供强支撑；市工信局以产业转型升级专项资金为主线，重点介绍了我市为支持工业企业项目建设和创新发展提供的一系列利企政策，推动优质企业扩容升级，数实深度融合，为产业强市注入强劲动能；市人社局分类介绍了大学生人才补贴、专业技术人才奖励、技能人才培养、聚人才、强引擎，以多元化的人才培养专项资金，持续加大人才引引、全力打造人才高地；市文广旅局围绕镇江市旅游业发展奖励办法，从旅游品牌建设、旅行社地接、人才培养等激励项目出发，讲解市级旅游资金申报和使用方法。

(下转2版)

3个特金奖 5个金奖 我市捧回「江苏好瓜」

本报讯(记者 周迎 通讯员 安林海)5月24日-25日，第五届江苏“好西(甜)瓜”品鉴推介活动在东台举行。市农业农村局组织本市西(甜)瓜生产企业及育种单位参加，斩获3个特金奖、5个金奖。

由全省西(甜)瓜业界专家组成的评审团，对来自全省各地的200多个样品进行综合打分。最终，句容市白兔镇林艺家庭农场、扬中市八桥镇利民村农地股份专业合作社、丹徒区康信农产品专业合作社、句容市华阳街道王家家庭农场、镇江三龙生态农业发展有限公司、丹徒区辛丰友友家庭农场等6家主体提供的样品脱颖而出，斩获3个特金奖、5个金奖。

其中，由丹徒区辛丰友友家庭农场选送的中大果型西瓜获得金奖，实现我市该品类获奖零的突破，并创造了历届全省西(甜)瓜评比最佳成绩。市农科院培育的黑武士西瓜再次荣获江苏西(甜)瓜“好品种”称号，市农业农村局种植业管理处荣获“优秀组织奖”。

扬中油坊着力推动精神文明和物质文明协调发展 以文明之“笔”描绘幸福底色

建设更高水平文明城市

杨蝶飞 董本宽

近年来，江苏省文明镇——扬中油坊镇着力推动精神文明和物质文明协调发展，让“文明之花”根植于全镇12个村(社区)，为全面推进乡村振兴战略灌注源源不断的生机与活力，群众的获得感、幸福感、安全感显著提升。

道德浸润，深厚乡风文明底蕴

“以前呼吁大家做好环境建设还要费一番口舌，现在好了，文明积分一目了然的排名制度，让每家每户都‘卷’得热火朝天。这样的社会风尚我们要一直坚持下去。”油坊镇同德村林林吴玉洪说。

用“文明分”换取“文明风”。为进一步深厚乡风文明底蕴，油坊镇创新开展文明家庭积分制活动，通过新时代文明实践所的活动记载，积分积累后，村民可以根据具体的活动规则到共建单位——扬中农商银行兑换相应礼品。

该镇同德村是文明家庭积分制试点单位，评分考核分为美丽家园我守护、文明乡风我践行、志愿服务我参与

三部分，通过邀请党小组组长、村民组长以及片村干部共同参与，根据每家每户的实际情况现场打分。5月28日是同德村文明家庭积分的集中兑换日。

“每次来兑换奖品时我都会来看看，最近谁家又上荣誉榜了，激励我们向榜样学习。”吴玉洪说。

环境美化，展现乡村靓丽“颜值”

“咱农村真的一点不比城里差！”在村民陆金龙眼里，家乡最直观的变化是人居环境的全面提升。如今，天上如蛛网般的电线淡出视野；地下污水废水有序排放，水泥路面干净整洁；墙上的喷涂彩绘画，治理后的生态小流域、简朴雅致的民房庭院，都展露了美丽乡村的“颜值”。

去年，油坊镇获评助力“碳达峰 碳中和”能源行业零碳优质基地，鸣凤村、长旺村获“国家森林乡村”荣誉称号，为该镇生态文明建设画上精彩一笔。

近年来，油坊镇深入推进生态文明建设，持续深入打好蓝天、碧水、净土保

卫战，聚焦“微改造”，实施绿化提升工程，按序时完成雨污分流、管网铺设、道路改造等各类工程项目，完成3座桥梁新建改造工程；始终坚持以“八位一体”为抓手，结合文明城市创建工作，不断深化农村人居环境整治行动，重点打造会龙滨江旅游区、长旺樱花观赏区及鸣凤溯源文化区，连点成线、扩面成片，打造具有地域特色的区域亮点。

内外兼修，丰富乡镇精神内涵

扮靓“面子”更要做实“里子”，油坊镇深入开展新时代文明实践，以生动的实践服务基层百姓，激活为民惠民“一池春水”。

从去年开始，油坊镇就坚持以活动促文明，以实践扬新风，广泛评选“文明家庭标兵户”“道德模范”“身边好人”等先进典型，用好宣传阵地，以典型示范引领乡村文明新风。同时积极推动阵地网络化、场所规范化、内容项目化、活动常态化，先后组织镇域内单位、学校、行政村积极参与文明系列创建、科普宣传周、“强国复兴有我”、扶贫助困慰问等文明实践活动百余次；围绕“贴近实际、贴近生活、贴近群众”的志愿服务要求，策划推出“理上网来”“邻间阅读计划”“七彩书袋”“青苗助学”“每天五分钟，读懂二十大”等品牌项目。

贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

下好项目先手棋 点燃项目强引擎 金山街道咬定目标攻坚拼出发展“加速度”

孙晨飞 王珂 陈茜

今年以来，润州区金山街道认真贯彻落实区委、区政府“项目建设提升年”大抓产业项目，狠抓攻坚提升的部署要求，牢固树立“项目为王”理念，对标找差，挖潜增效，全力推进重大项目建设，咬定目标攻坚，拼出发展“加速度”。

金山街道充分研判形势，切实增强紧迫感、责任感，以指标为红线，真抓实干、抢抓快干。成立项目突破工作组，组建青年干部经济发展专班，街道党政领导亲自推进，经济部门高频对接，全力保障重点项目建设。对江枫丽影视文化中心项目、兴源能源科创服务中心项目等1个市级重点项目、3个区级重点项目倒排序时，专班推进，确保投资额达标。

结合辖区特色，进一步细化对外招商工作方案，强化与市城投公司、西津渡公司和协信商管公司的联动招商，每周互通招商信息，积极盘活辖区存量土地和载体，全力担起“南山北水”文旅板块招商引资重任。发动党政领导和街道干部挖掘身边资源，积极推介西津渡街区等特色文旅资源。

(下转2版)